
XII. évf. 4. szám
2018. 

ÁPRILIS

Sülysápi Hírforrás

Folyamatos a fejlődés Sülysápon

Itt a tavasz, a hosszúra nyúló télies időt követően ismét eljö-
het az építkezések ideje. Ráadásul országgyűlési választások 
következnek, ami kapcsán idén a polgármesterek is célpontba 
kerültek, igyekszem tehát összefoglalni, hogyan látom az ed-
dig elért eredményeinket.

Sajnos, a politikai közhangulat minden eddiginél mélyebbre 
süllyedt. A durva lejárató kampány – az országos választás 
ellenére – minket, helyi vezetőket is elért. Érdekes, hogy az 
ellenzéki jelöltek mindegyike azzal van elfoglalva, hogyan já-
rassa le jelenlegi képviselőnket, és mindenkit, aki akár mun-
kakapcsolatban áll vele. Számomra különösen elfogadhatat-
lan, hogy magukat komolyan vehetőnek gondoló jelöltek akár 
a csatornaprojekt kapcsán emlegetett, valamiféle visszajáró 
pénzről szóló hazugságokat is hajlandóak terjeszteni, csak, 
hogy saját népszerűségüket növeljék, másokét pedig rombol-
ják.

A jelenlegi kampányhelyzetben én a város vezetőjeként 
annyit tudok elmondani, hogy a 2010-ben megválasztott 
Kormány minden korábbinál nagyobb segítséget adott az 
önkormányzat működéséhez. Rengeteg fejlesztési támoga-
tást ítéltek meg nekünk, és ebben oroszlánrészt vállalt ország-
gyűlési képviselőnk, Czerván György államtitkár úr is. Sokat 
tesz ő is azért, hogy Sülysáp több évtizedes lemaradását csök-
kentsük, és a szükséges fejlesztéseket megvalósítsuk. Nekem 
töretlen a bizalmam az ő irányába! 

Rendszeresen hallom azt a kritikát, hogy „itt nem történik 
semmi”, ami nem csak a Kormány, hanem az önkormány-
zat munkáját is semmibe veszi. Az igazság az, hogy korábban 
soha nem tapasztalt fejlesztési lehetőségekhez jutottunk az 
elmúlt nyolc évben, és ez a hely kevés is arra, hogy mindet 
felsoroljuk. Néhány közülük: burkolatot és szociális épületet 
kaphatott a piactér. Megújult az Úri út, a Malom, Alkotmány, 
Balassi Bálint, Templom, Révai utca, a Béke utca egy szakasza, 
aszfaltburkolatot kapott a Sándor, Erkel, Gárdonyi, Táncsics, 
Nyárfa utca, az Iskola utca felső szakasza, a Szent István tér 
eddig burkolatlan szakasza. Felújíthattuk a Vasút utcai óvodát, 
a közétkeztetést biztosító városi főzőkonyhánk is rendben van 
már. Korszerűsíthettük a Losonczi utcai orvosi rendelőnket, 
támogatást kaptunk és megkezdhetjük egy új, egészségügyi 
alapellátó központ megépítését. Új gazdasági területet alakít-
hattunk ki, melynek közművesítéséhez és a belső úthálózat 
megépítéséhez szintén jelentős támogatást kaptunk. 

Egy komoly tény: csak tavaly több mint 500 millió forint ér-
tékű fejlesztést végeztünk el Sülysápon. 

Rengeteg tervünk és tennivalónk is van még, amin gőzerővel 
dolgozunk. Nyáron megindulhat a sápi óvoda felújítása, in-
dulhat a külterületi útjaink rendbetétele, jó esetben a nyár 
folyamán megkezdjük az új, modern egészségház építését, 
ami alapja lehet a későbbiekben szakrendelések Sülysápra 
telepítésének is!

További játszótereket szeretnénk megújítani, és különféle 
sportolási lehetőségek számára alkalmas helyet biztosítani. 
Értékeink védelmére benyújtottunk egy kamerarendszer ki-
építésére irányuló pályázatot, bízunk a sikerében.

A legtöbbször felmerülő kérdések között szerepel a gyalogos és 
autós közlekedési feltételeink javítása is. Igyekszünk további 
burkolatlan utakat aszfaltozni, a legrosszabb állapotúakat 
pedig felújítani. Hamarosan kezdődik a tavaszi kátyúzás is. 
Szeretnék egy lakossági járdaprogramot ismét elindítani, re-
mélem, a képviselő-testület is támogatja majd. A központban 
évek óta nagy hiánya van egy „zebrának”, amit a csomópont 
bonyolultsága miatt roppant nehéz kivitelezni, de zajlanak az 
egyeztetések a Magyar Közúttal, hogy tudnánk jól használha-
tó gyalogátkelőt létrehozni a sorompónál.

Felsorolni is nehéz tehát azokat a helyi vonatkozású eredmé-
nyeket, melyek Magyarország Kormánya és az önkormány-
zat közötti együttműködésnek volt köszönhető, és remélem, 
hogy a jövőben további elmaradásainkat tudjuk leküzdeni 
Sülysápon. 

Őszintén remélem, hogy a választások elmúltával minden 
nyugodtabb lesz, és újra a mindennapi munkánkkal tudunk 
érdemben foglalkozni. Én ezt a nyugodtságot, békességet kí-
vánom minden sülysápi számára!

Horinka László polgármester

Horinka László polgármester írása az országgyűlési választások előtt
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Programajánló
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Tisztelt Sülysápi Lakosok!
A tavasz közeledtével a jó és gondos gazda nagy körültekin-
téssel megtervezi, hogy a földjén és a kertjében milyen me-
zőgazdasági munkákat fog végezni annak érdekében, hogy 
biztosítsa a termését. A hosszú téli napokon ideje jut arra is, 
hogy összegzést készítsen az előző évben elvégzett munkái-
ról, eredményeiről, kudarcairól. Engedjék meg nekem, hogy 
az ötödik egyéni országgyűlési képviselői ciklusom végének 
közeledtével megoszthassam Önökkel az elmúlt 4 év ered-
ményeit, melyek érintik Sülysápot és a szeretett térségünket 
is. Mielőtt azonban erre rátérnék, az országos eseményeket is 
számba kell vennünk, hiszen hamarosan lezárjuk a második 
egymást követő kormányzati ciklusunkat.

Magyarország gazdasága 2010-ben a teljes összeomlás szé-
lén állt, az államcsőd veszélye folyamatosan fenyegetett ben-
nünket. A Kormány gyors és hatékony intézkedéseinek (adó-
csökkentés, bankok és multinacionális vállalatok bevonása a 
közteherviselésbe) köszönhetően szilárd alapokra helyeztük a 
gazdaságot, ennek eredményeként a tavalyi évben 4 százalé-
kos növekedést értünk el és a költségvetési hiányunkat tartó-
san az unió által előírt érték alatt tudtuk tartani.

A stabil és erős gazdaság lehetőséget teremtett, hogy a mi-
nimálbéreket növeljük. A 2010-es 73 500 forintról 138 000 
forintra, míg a szakmunkás minimálbért 89  500 forint-
ról 180  500 forintra emeltük. A kiszámítható jövedelmek 
és a munkaerőpiacot célzó kormányzati intézkedések ered-
ményeképpen a 2010 előtti példátlanul magas munkanélkü-
liséget drasztikusan csökkentettük. 2018-ra elértük, hogy 
Magyarországon soha nem dolgoztak annyian, mint most. Az 
új munkahelyek száma 780 ezerrel növekedett.

A Kormány számára kiemelten fontos a családok, gyerekek 
és a nyugdíjasok védelme. Ennek érdekében a családosok ré-
szére új családtámogatási rendszert, valamint otthonteremtési 
támogatást vezettünk be. Növeltük az óvodai és bölcsődei fé-
rőhelyek számát, 362 ezerrel több gyerek részesülhet ingyen 
étkezésben. A nyugdíjak értékét megvédtük, és a tavalyi évben 
már lehetőségünk nyílt nyugdíjprémium és nyugdíj-kiegészí-
tés fizetésére is. A háztartások stabilitásához jelentős mérték-
ben hozzájárult a rezsicsökkentés. 

Hazánk védelme nélkül nem biztosítható az elért eredménye-
ink tartóssága. Örömmel tölt el, hogy egy gazdaságilag stabil, 
erős, mindenkitől független országot sikerült újraépítenünk, 
melynek büszke állampolgárai lehetünk.

Az ország fejlődésével párhuzamosan a nagykátai járás az 
elmúlt négy évben is soha nem látott változásokon és fejlesz-
téseken ment keresztül. Ez a magyar gazdaság egyre javuló 
teljesítményének is köszönhető.

Nagyon sokat dolgoztam azon – Pest megyei képviselőtár-
saimmal együtt -, hogy a kormány létrehozzon egy ún. kom-
penzációs alapot, amelybe 80 milliárd Ft került. Ez az alap 
azt a hátrányt hivatott enyhíteni, amit a Közép-Magyarországi 
régión belül Pest megye szenvedett el az uniós támogatások te-
kintetében Budapest fejlettsége miatt.

Ebből a keretből választókerületem valamennyi települése ré-
szesedhet, természetesen szakmailag és pénzügyileg megala-
pozott pályázat esetén.

A kormány másik fontos döntése volt, hogy Pest megye – a 
fenti okok miatt – leválik a Közép-Magyarország régióról.

Pest megye önálló régióvá válása azonban csak 2021-től in-
duló uniós fejlesztési ciklusban jelenthet a megyének uniós 
többletforrást. Azonban nem szabad elfelejtenünk, hogy ezek 
az újonnan megnyíló támogatások lehetőséget biztosítanak 
olyan fejlesztésekre, melyeket a megye lakossága régóta igé-
nyel. Ilyen lehet például a 31-es jelzésű út Pest megyei szaka-
szának komplett befejezése, új nyomvonalak kialakítása.

Járásunkban összesen több mint 2,5 milliárd forint érték-
ben történtek beruházások, melyek minden településünket 
érintik. Megújul a Rendőrkapitányság épülete, új székházat 
kapott az Ügyészség, megújul a Mentőállomás és a Damjanich 
János Gimnázium és Mezőgazdasági Szakképző Iskola épüle-
te. 

Budapest és Pest megye történetének legnagyobb egészség-
ügyi programja keretében megújul és korszerűsítésre kerül a 
monori szakorvosi rendelőintézet is, mely közel 1,4 milliárdos 
támogatásban részesült. A támogatás eredményeképpen épü-
letgépészeti felújítás, orvostechnikai eszközök cseréje, képal-
kotó diagnosztika korszerűsítése, gasztroenterológiai, moz-
gásszervi diagnosztikai és rehabilitációs ellátások fejlesztése 
valósul meg. 
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Olvasói levél
(képzelt) 

levél az Európai Bizottsághoz
Tisztelt Bizottság!

Az utóbbi néhány évben közös értékeinket és egyben ál-
munkat, a békés és biztonságos európai országok szövetsé-
gét olyan támadás érte, amihez hasonlóval eddig nem ta-
lálkoztunk. Évtizedek, sőt évszázadok vérével és verejtékével 
létrehozott - kiküzdött értékeink és rendünk került veszélybe 
azzal, hogy fegyvertelenül ugyan, de minden szokást és jogot, 
rendet felrúgva emberek százezrei zúdulnak végig országain-
kon, illő bemutatkozás és a vendégjogok kultúráktól független 
határain belül való maradás helyett megkérdezésünk nélkül 
lepik el városainkat, falvainkat, és követelnek tőlünk olyan 
körülményeket, amelyeknek megteremtésén családjaink nagy 
része generációkon keresztül dolgozott.

Tudjuk azt, hogy a világ nagyobbik felén az európai életszín-
vonal csak egy vonzó álom, de ha ez elég ahhoz, hogy valakit 
menekültnek tekintsünk, számolnunk kell legalább három-
négy milliárd emberrel, akik jogosultak lennének erre, és ne 
legyenek illúzióink, belőlük néhányszáz millió meg is fogja kí-
sérelni, hogy ezt a státuszt – s vele mindazt, amit ma Önök 
ki akarnak fizettetni országaink polgáraival – Európa meg is 
adja nekik. 

Feltéve persze, ha nem teszünk semmit ez ellen. A jelek szerint 
Önök legfeljebb látszatintézkedésekkel próbálják a helyzetet 
kezelni, pontosabban: azzal a minden alapot nélkülöző állítás-
sal kísérlik meg az európai embereket, családokat megnyug-
tatni, hogy Európa az Önök vezetésével képes megbirkózni a 
népvándorlás kihívásaival, sőt, ez még hasznára is válik. Ideje 
lenne belátni, hogy ez az állítás – különösen a testközelből ér-
zett terror és káosz megtapasztalása után – egyre kevesebb 
ember előtt hiteles.  

Ilyenkor mondja azt a magyar – aki pedig egy vendégszere-
tő és barátságos nép –, hogy álljon meg a menet, ideje lenne 
elővenni a józan eszünket. És nincs egyedül, Európa közép-
ső és keleti fele osztja ezt az álláspontot. Bizony, a józan ész 
tartja össze a visegrádi négyeket, ez győzött az ausztriai, a 
cseh, és az olasz választásokon, és ha Önöknek lenne bátor-
sága megkérdezni, ezt mondanák az emberek a kontinens 
legnagyobb részén.

Természetesen értjük a néhány nyugati állam vezetőinek hely-
zetét. Nem lehet könnyű azzal a lelki teherrel élni, hogy évszá-
zadokon keresztül hajók és karavánok tízezreivel szállíttatták 
messze földről országaikba a természeti kincsek és emberkéz 
alkotta termékek megszámlálhatatlan tömegét, amelyek nem 
önkéntes adományok, hanem fegyverrel és vérrel elrabolt ér-
tékek voltak. Nem könnyű azzal a tudattal élni, hogy a tör-
ténelem előbb, vagy utóbb igazságot szolgáltat: az elkövetett 
bűnökért felelni kell, a jogtalanul elvett értékeket vissza kell 
szolgáltatni, az adósságot vissza kell fizetni. A „messze föld” 
pedig most készül a számla benyújtására.  

Nem vitás ugyanakkor az sem, hogy a lelkiismeret-furdalás az 
Önök esetében – meglehetősen abszurd módon – megfér az 
önzéssel. Minek lehetne másképp tulajdonítani azt a mániás 
igyekezetet, hogy a számla összegét olyanokkal is megfizettes-
sék, akiknek az adósság felhalmozásában semmiféle szerepe 
nem volt, sőt: amíg a nyugati hatalmak gyarmataikat „igaz-
gatták”, az Európa keleti felén élők gyakran életük árán pró-
bálták meg visszatartani a kelettől jövő fenyegetéseket? 

Mi más lehetne annak az oka, hogy Önök modern rabszol-
gapiaccá rendezték át Európát, ahova álnaiv politikusok szi-
rénhangjaival csalogatva, embercsempészek és fehérgalléros 
bűnözők „segítségével” összegyűjtik az emberek százezreit, 

Sülysáp is szépen teljesített az elmúlt években. A települé-
sen több mint 1,2 milliárd forint értékben valósultak meg 
fejlesztések. Ezek közül tételesen szeretném felsorolni a fon-
tosabb fejlesztéseket, illetve eredményeket, melyek jórészt ha-
zai támogatásból valósultak meg:
• 200 millió forintból energetikailag felújításra került a 

Móra Ferenc Általános Iskola Malom utcai épülete, a 
Szent István Általános Iskola és a Kossuth Lajos utcai 
Orvosi Rendelő,

• 48,5 millió forintból megújult a Móra Ferenc Általános 
Iskola konyhája,

• 52 millió forintból megújult a Losonczi utcai Rendelő,
• 200 millió forintból az Egészségház építése kezdődhet 

meg,
• 307 millió forintból Ipari Park építése és fejlesztése kez-

dődött meg,
• 2017-ben 270,8 millió forintból belterületi utak építése va-

lósult meg 

Egyes rosszindulatú hírekkel ellentétben Sülysápon, vala-
mint a térségben sem fejeződnek be a fejlesztések a válasz-
tásokkal. Örömmel jelenthetem be, hogy 116 millió forintos 

támogatásból a jakabszállási, valamint a kisteleki tanyákhoz 
vezető külterületi utak fejlesztése kezdődhet meg. Továbbá a 
piacfejlesztés következő üteme is megindulhat.

2016. szeptember 29-én adtam át a 31-es főút Szentmártonkáta 
és Tápiószecső közötti szakaszát. A beruházás több mint 6 
kilométer hosszan, mintegy 708 millió forint hazai forrás-
ból valósult meg.  Nagy örömmel tölt el, hogy a 31-es főúton 
megkezdett fejlesztések tovább folytatódnak. Megújul a főút 
Tápiószecső-Magdolnatelep vasúti átjárótól Tápiószecső tele-
pülés végét jelző tábláig tartó, összesen 2,84 kilométer hosszú 
szakasza. A beruházás közel bruttó 548 millió forintos forrás-
ból valósul meg.

Végül, de nem utolsó sorban ezúton is szeretném megköszön-
ni minden kedves sülysápi lakos támogatását és segítségét.

Nekünk Magyarország az első!

Czerván György
országgyűlési képviselő 

államtitkár
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hogy aztán a javát kiválogatva a többit hazátlan földönfutóvá 
tegyék, nem mellékesen megfosztva az építő-helyreállító szel-
lemi és fizikai potenciáltól azokat a térségeket, amelyek immár 
ki tudja, hányadszor válnak a kapzsiság áldozatává?

Mi más lehet annak az oka, hogy Önök olyan összegeket akar-
nak az európai adófizetők pénzéből ennek a rabszolgapiacnak 
működtetésére fordítani, amiből bőségesen és nagyvonalúan 
lehetne otthonukban támogatni a jobb életre vágyó, becsapott 
emberek százezreit, amiből népeket lehetne saját kultúrájuk és 
lakóhelyük felvirágoztatásában támogatni, és ami – legalább 
jelképesen – a nyugat adósságainak törlesztése is lehetne fe-
léjük? Mi más lehetne az oka annak, hogy a valóban üldözött, 
vagy lakóhelye megsemmisülésének, szerettei elvesztésének 
borzalmával terhelt emberek számára meg sem kísérlik az 
otthon visszaadását támogatni, hanem e helyett idegenben 
próbálják meg mindenféle integrációsnak nevezett agymosós 
technikákkal belekényszeríteni őket egy számukra alig érthe-
tő kultúrába, azzal az alig palástolt szándékkal, hogy saját ké-
nyelmüket és túlélésüket biztosítsák velük?      

Tisztelt Bizottság!

Lehet, hogy ez még mindig nem mindenki számára nyilván-
való, de az ötszázmilliós Európa nem fogja tudni befogadni 
a becslések szerint útnak indulást fontolgatóknak még töre-
dékét sem. Erre akkor sem lenne képes, ha az érkezők szeret-
nének beilleszkedni ebbe a kultúrába. Tisztelet mindazoknak, 
akik ezt legalább megpróbálják, csakhogy ők vannak keveseb-
ben, és végképp elenyésző azoknak száma, akiknek így-úgy si-
kerül is. Ahhoz, hogy a már kialakult, túlzás nélkül káosznak 
tekinthető, és egyre inkább eszkalálódó helyzeten úrrá lehes-
senek, hamarosan nem fogják tudni elkerülni olyan draszti-
kus intézkedések meghozatalát, amelyek a személyiségi- és 
szabadságjogok orwelli vízióknál is brutálisabb korlátozá-
sát eredményezik. És ha Önök nem ismerik fel ezt a veszélyt, 
hamarosan ez nem szándék kérdése, hanem elkerülhetetlen 
kényszer lesz. 

Mi ezt nem szeretnénk. És bizonyosak vagyunk abban, hogy 
nem szeretnék ezt Európa más területein élő embertársaink 

sem. Nézzenek szembe a tényekkel: amit Önök eddig tettek, 
tesznek, azt a legtöbb ország, annak polgára hazaárulásnak te-
kinti. Ne legyenek illúzióik, mi pontosan tudjuk, hogy ahogy 
hazaárulást nem szoktak szándékolatlanul elkövetni, ez az 
Önök esetében is így van: aljas anyagi érdekektől vezéreltetve, 
előre megfontolt szándékkal, sőt kidolgozott tervekkel és im-
már ENSZ szintű politikai prostituáltak által támogatva köve-
tik ezt el, egy jól körülhatárolható, szűk pénzügyi és ideológiai 
ámokfutó csoport érdekeit szolgálva.   

Márpedig Európa a mi hazánk is, és mi nem akarjuk, hogy 
ezt a hazát elárulják. 

Lehet, hogy vannak, akik mást szeretnének, de mi azt szeret-
nénk, ha asszonyainkat és lányainkat nem titkosszolgálatok 
és állig felfegyverzett rendőrök védenék a zaklatások és erő-
szak ellen, hanem az egy közösséghez való tartozás tudata. 
Azt szeretnénk, ha keresztjeinket és menóráinkat nem kellene 
elrejteni olyan idegenek előtt, akik minket alacsonyabb ren-
dűnek, vagy egyenesen ellenségnek tartanak a saját hazánk-
ban. Azt szeretnénk, ha templomaink és zsinagógáink nem 
lennének robbantásokkal fenyegetett, veszélyes helyek, ha-
nem arra szolgálnának, amire építettük őket: az Istennel 
való kapcsolat és az egymással való közösség ápolására, 
erő és békesség elnyerésére.  Azt szeretnénk, ha – ahogyan 
az még Erdély egyes szögleteiben ma is szokás – őrizetlenül 
hagyott házaink ajtajában a keresztbe állított seprű elegendő 
lenne annak jelzésére, hogy a gazda nincs itthon, másnak be-
lépni csak az emberi tisztesség elvesztésének terhe mellett le-
het. Azt szeretnénk, ha megkapnánk azt a tiszteletet, amit 
magunk is tanúsítunk egy másik ország, nemzet, nép törvé-
nyeivel szemben. Azt szeretnénk, ha szabadon élhetnénk szü-
lőföldünkön, rövidlátó és józanságukat vesztett politikusok 
ötletelésétől, világot átrendező hatalomra éhes pénzemberek 
garázdálkodásától távol maradva.     

És igen: mint ahogy a normális emberek azt az egész világon 
tisztességesnek tartanák, mi is azt szeretnénk, ha az adósságot 
az törlesztené, aki tartozik vele. 

Kecser István
egy magyar polgár

Elhunyt Kapás József, városunk díszpolgára
Sülysáp Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete megrendülten tudatja mind-
azokkal, akik ismerték és tisztelték, hogy

KAPÁS JÓZSEF

városunk díszpolgára, a róla elnevezett helytörténeti gyűjtemény alapítója és gondozója,

ÉLETÉNEK 97. ESZTENDEJÉBEN, 2018. MÁRCIUS 12-ÉN ELHUNYT.

Kapás József áldozatos munkájával nagymértékben hozzájárult a település hagyomá-
nyainak megőrzéséhez, ezért Sülysáp Város Önkormányzata saját halottjának tekinti.

Józsi bácsitól 2018. március 23-án a sápi temetőben búcsúztunk. Következő lapszá-
munkban külön írásban is megemlékezünk életének főbb állomásairól.

Katus Norbert alpolgármester
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A hűvös idő ellenére is sokan eljöttek a Grassalkovich-
vadászlakhoz, hogy méltósággal ünnepeljünk együtt. 
Köszönjük a Móra Ferenc Általános Iskola diákjainak, Gál 
Gergőnek, felkészítő pedagógusaiknak, Dobosné Földi 
Brigittának, Dósa Krisztinának, Győző Viktóriának, a 
Csicsergő Kórusnak, Bori Györgynek a tartalmas szerep-
vállalást, Katus Norbert alpolgármesternek a történelmi 
összefoglalót, szónoklatot. A programot Csanádi Ádám, a 
WAMKK intézményvezető helyettese konferálta, a hangosí-
tást Zárda Norbert kollégánk végezte el. 

A 15-ei ünnepség előtt egy nappal a Móra Ferenc Általános 
Iskola ünnepségére a Wass Albert Művelődési Központban 
került sor, ahol Bori György, Kecser Barna, Kecser István 
és Zárda Norbert zenekarával közösen énekeltek a gyerekek. 
Köszönet a zenekar tagjainak a közreműködésért! 

Megtisztelő figyelmükbe ajánlom Katus Norbert alpolgár-
mester úr, a Grassalkovich-vadászlaknál 2018. március 15-én 
elhangzott beszédének néhány gondolatát:

Alpolgármester úr ünnepi beszédében a francia és a magyar 
forradalom közti különbségeket hozta példaként:

(…) „ha fellapozzuk az 1848/49-es magyar forradalom és sza-
badságharc krónikáit, ez a bő másfél esztendő a rendkívüli 
helytállás, az önfeláldozó hősiesség és – a politikai vitákkal, a 
megosztó ellentétekkel együtt – a magyar szabadság megszü-
letésének ragyogó pillanata.

(…) 1848-ban az áprilisi törvények uralkodói szentesítésével mi, 
magyarok jártunk a törvényesség útján, nem pedig a forra-
dalmat vérbe fojtó hatalom.

(…) Bár a marxista történelemtanítás „nagy francia forrada-
lomként” állítja példaként azokat az eseményeket elénk, mind 
jogilag, mind társadalmilag, mind erkölcsileg a magyar for-
radalom és szabadságharc kell, hogy a valódi példa és nem-
zeti ügy legyen mindannyiunk számára.

Mi már tudjuk, hogy a forradalom máig ható alapgondo-
lata és a márciusi ifjak lelkét is tüzelő élménye bár valóban 
Franciaországban jött a világra, mégis – szerencsénkre – Buda 
és Pest utcái a legkevésbé sem váltak a párizsi közterekhez 
hasonlatossá.”

Később Németh László szavait idézte fel, aki ezt írja a magyar 
forradalmi hevületről:

„Nem voltak a magyar népnek sérelmei? Vagy nem érezte őket? 
A válasz egyszerű. Ő nem olvasta, mint akik Széchenyi óta fél-
nek tőle, a francia forradalom történetét. Nem tudta, hogy őne-

ki ilyenkor gyilkolni illik. Gazdák és cselédek ugyanabban az 
erkölcsben éltek: az ősi paraszt és az újabb keresztény morált 
nem kezdte még ki a racionális emberirtásé…”

Az aradi vértanúk példáját kiemelve megvilágította, hogy a 
legkülönbözőbb származású és rangú tábornokok hogyan ál-
dozhatták életüket a szabadságharcért:

„Valóban, 1848/49 történetéről és eseményeiről a legkevésbé 
sem a felfordulás, az anarchia vagy éppen a véres terror lég-
köre jut az eszünkbe.

Mi volt az az erő, ami őket (a szabadságharcban életüket áldo-
zó, a legkülönbözőbb helyekről és társadalmi osztályokból szár-
mazó aradi vértanúkat) a magyar szabadság ügye mellé állí-
totta? Az az érzés, amit nemzeti hűségnek nevezünk, amely 
magában foglalja a hazaszeretetet és a haza védelmét.

Szerencsés nemzet vagyunk. A mi múltunk, és benne 1848/49 
története mindig, minden esztendőben arra figyelmeztet ben-
nünket, hogy nekünk van kikhez mérni magunkat. Vannak 
elődeink, akikre felnézhetünk, akiktől megtanulhatjuk, 
hogy a szabadság önmagában nem, csak erkölcsi tartalmá-
val együtt érték.

1848/49 története, a magyar forradalom és szabadságharc arra 
tanít minket, hogy a nemzeti hűség és a szabadság sorsa szoro-
san összetartozó dolgok. A szabadság, amit ma is fontosnak tar-
tunk, és éppen ezért védünk minden lehetséges eszközzel, nem 
képzelhető el annak a földnek a szeretete nélkül, amelyen élünk.

Szeressük hát ezt a földet! 

Éljen a magyar szabadság, éljen a haza!”

Tarnavölgyi László

Március idusa Sülysápon 
– Köszönet a közreműködőknek!

Köszönetünket fejezzük ki mindenkinek, akik édesanyánk, Bugyi Ferencné temetésén részt vettek, együttérzésükről, szere-
tetükről biztosítottak, fájdalmunkban osztoztak. 

Bugyi és Németh család
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Pannonhalmi borest Sülysápon

A Pannonhalmán megtelepedett bencés szerzetesek a korábbi 
évszázadokban mindig szoros kapcsolatban voltak a szőlőter-
mesztéssel és a borkészítéssel. Az adott kor legmagasabb szin-
tű szőlő- és borkultúráját művelték. Az 1900-as évek elején az 
apátsági birtokméret kb. 100 hektárnyi lehetett Pannonhalma 
közvetlen környékén, de emellett Somlón és Tokaj-Hegyalján 
is rendelkezett birtokokkal az Apátság. Már abban az idő-
ben palackozott formában értékesítette fehér- és vörös borait, 
amelyek a történelmi határokon túlra is eljutottak.

A II. világháborút követő politikai és társadalmi átrendező-
dés lehetetlenné tette e több évszázados hagyomány folytatá-
sát, mivel a szőlőbirtokok és a pincészet is állami tulajdonba 
került. 

Az ezt követő évtizedekben a Pannonhalmán élő szerzete-
sek nem mondtak le a hagyományok újjáélesztéséről. 2000-
ben kezdtek körvonalazódni azok a tervek, amelyek révén a 
Pannonhalmi Főapátság többségi és az MKB Bank Zrt. ki-
sebbségi tulajdonhányadával 2000 m2 alapterületen 3000 hl 
tárolókapacitással 2003-ban felépült a Pannonhalmi Apátsági 
Pincészet. 

Mindehhez a  szakmai hátteret és borászattechnológiai terve-
zést Gál Tibor nemzetközi hírű egri borász biztosította, aki 
egyben a pincészet szakmai tanácsadója is volt. 

A pincészet megvalósításával nemcsak a bencés hagyományok, 
de nemzeti kultúránk egy nagyon fontos szegletét egyaránt si-
került újjáéleszteni.

Mára a Pannonhalmi Apátsági Pincészet 52 hektárnyi terüle-
ten gazdálkodik, tízéves újratelepítési programjának köszön-
hetően kizárólag újonnan kialakított s immár teljes egészében 
termőre fordult ültetvényekről takarít be szőlőt. 

Évi 380.000 palackos termelésével elérte borkészítési kapaci-
tásának újraalapításakor tervezett felső határát, ismertségnek 
és elismertségnek örvend szakmai és laikus körökben, borai 
pedig hazánkban és számos európai országban, sőt a tengeren 
túl is jelen vannak a piacon, akárcsak a világháborúk előtti 
történelmi időkben.

Tricollis Fehér 2017, Rajnai rizling 2016, Hemina 2016, 
Tramini 2017, Sauvignon blanc 2017, Rosé 2017, Pinot noir vá-
logatás 2016, Infúsió 2015. 

A BELÉPŐ ÁRA 5.550 FT, AMELY TARTALMAZ EGY 
LOGÓZOTT KÓSTOLÓPOHORAT ÉS EGY HÁZI JEL-
LEGŰ BORKORCSOLYA SORT IS! 

Ez a borsor (plusz a kostólótételként nem szereplő Prior 1,5 l.) 
kedvezményes áron megvásárolható lesz.

Jelentkezni az alábbi elérhetőségeken lehet:
Dobos Attila +3630/682-82-55,
Katus Norbert +3620/479-98-22, 
email: osszefogas@sulysap.hu.

Szeretettel vár mindenkit az 
Összefogás Sülysápért Egyesület!

2018. ÁPRILIS 14-ÉN 17 ÓRAKOR ISMÉT BORKÓSTOLÓT TARTUNK AZ ÖSSZEFOGÁS 
SÜLYSÁPÉRT EGYESÜLET SZERVEZÉSÉBEN A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN. A PANNONHALMI 
APÁTSÁGI PINCÉSZET BORAIT LIPTAI ZSOLT, A PINCÉSZET FŐBORÁSZA MUTATJA BE. 
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WAMKK hírek
A WAMKK-ban énekeltek a „Mórások”

Idén is a Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtár adott 
otthont a Móra Ferenc Általános Iskola népdaléneklési verse-
nyének. Ügyesek voltak a gyerekek! 

A „BELTÉRI” JÁTSZÓHÁZunknak is sikere volt!
A Népi Játéktár és a WAMKK a tavasz zordra sikeredett első 
szombatján, a jó meleg nagyteremben három ugrálóvárral, 
arcfestéssel, nyuszi simogatóval és egyebekkel várta a gyere-
keket és a szüleiket, akik jöttek is, szép számmal! A biztató 
vélemények után húsvét hétfőjére szerveztük a második alkal-
mat és a sorozatnak „folytatása következik: 

ÁPRILIS 22. 09.00 – 19.00 VASÁRNAPI „TAVASZFELEZŐ” 
JÁTSZÓHÁZ 
(Részletek: facebook.com/nepijatektar) 

Sülysápi nőnap - Ezt várták tőlünk a höl-
gyek!
2011 óta kötelezően van ott a WAMKK éves programnaptár-
ban a „Sülysápi Nőnap”. A hölgyek, az intézmények lányai, 
asszonyai, a kolléganők elvárják tőlünk, hogy „saját erőből” 
kedveskedjünk nekik egy kis vidám műsorral. Lassan híre 
(hírhedtsége?) van már a szívből jövő zenés, verses, táncos bo-
hóckodásunknak, és mostanában a szomszédos települések 
WAMKK-barátai is a vendégeink szoktak lenni. 

Nagyon szépen köszönjük a szebbik nem minden megjelent-
jének (már megint, idén is már vagy sokadszor, most is telt-
ház volt a WAMKK-ban!), hogy „vették a lapot”, és nem fu-
karkodtak megjutalmazni minket nevetésükkel, tapsukkal! 
Köszönjük szépen!

Részletek, képek a tapiokultura.hu-n és a WAMKK Facebook-
oldalán. Köszönet a muzsikáló, verselő, táncoló csapatnak:  
Zárda Norbert, Ódor Ádám, Kecser István, Kecser Viktor , 
Kecser  Barna, Csanádi Ádám , Katus Norbert , Nagy Péter 
, Jáger János, Bori György, Pallagi Dávid , Csanádi László, 
Teréki Krisztián , Zárda Patrik , Zárda Adrián és a 

Csicsergő Óvoda nyolc elegánsan kiöltöztetett aprósága. 
(Vigyázat! A nőnapi csapat egy része a Kastélykerti majálison 
is felbukkanhat!)  

Pintér Béla-koncert – Hatalmas teltházzal, 
a Tápió-vidék egészéről érkezőkkel! 

És ez is teltház! De akkora, hogy ennél többen már tényleg 
nem fértünk volna be! Pintér Béla vallásos dalai miatt 2012 és 
2015 után 2018. március 10-én is sokan, közel négyszázan za-
rándokoltak el a művelődési központunkba. Jöttek Sülysápról, 
a szomszédos településekről, de még Siófokról is volt vendé-
günk! Gyerekek, felnőttek, idősek, családok, mindenféle fele-
kezetből, vagy éppen „magánzó” hívőként, de nyitott szívvel, 
szeretettel töltötték meg a nagytermet! Köszönet Bélának és 
szervezőtársunknak, Gábriel Zoltánnak! (Pintér Béla ebben 
az évben újra a vendégünk lesz: október 23-án, a nemzeti ün-
nepünkön fogja elénekelni majd a meghatóan szép ’56-os da-
lát.)

Határtalan „Mórások”
„Hétköznapi” esemény a sülysápi művelődési központban, 
hogy vendégségbe érkeznek hozzánk a „Mórások”, azaz a 
Móra Ferenc Általános Iskola diákjai. Március 20-án, egy 

„sima” keddi napon a „Határtalan” pályázat keretében vetél-
kedtek egy kicsit a WAMKK-ban a sulisok. Ügyesen adtak szá-
mot arról a gyerekek, hogy mit is tudnak a Kárpát-medence 
magyarságáról. Köszönjük a pedagógusoknak, hogy vendég-
látók lehettünk! (Mivel a vetélkedők tudták a választ arra a 
kérdésre is, hogy mi az „anyaországban” a legnépszerűbb er-
délyi finomság neve, így kaptak tőlünk egy kis kóstolót a kür-
tőskalácsból. A facebook.com/wass.kozpont oldalon meghall-
gathatják, hogy hogyan éneklik a Székely Himnuszt a sülysápi 
gyerekek! Nézzék, hallgassák!)
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Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtár 2241 Sülysáp, Szt. István tér 7.
tapiokultura. hu, facebook.com/wass.kozpont - T: 29/635 437

Tarnavölgyi László: 06-30-407-3974 | tarnavolgyi.l@gmail.com
Csanádi Ádám: 06-30-553-9917 | csakcsana@gmail.com

Zárda Norbert: 06-30-680-4394 | szotyolazenekars@gmail.com

Most is „mesések” voltak a sülysápi óvó-
nők! 
Faltól falig voltak és még csilláron is lógtak a vendégek a 
WAMKK-ban, amikor a mára már a Tápió-vidék sok más tele-
pülésén is kedvelt, évenként újra és újra visszahívott színtársu-
lat, a Sülysápi Mesés Óvónők bemutatta új darabját. 

A Csicsergő-nap közönsége, a gyerekek mellett a szülők is 
remekül szórakoztak! Jó szívvel visszük majd szomszédol-
ni ezt az ötletes jelmezekben 11 szereplővel színre vitt, szé-
pen díszletezett, zenés előadást! A produkciót Barta Zsuzsi 
rendezte. Gratulálunk az ország legjobb 12 óvodája közé vá-
lasztott, Kincses Kultúróvoda címmel is elismert közösség-
nek! Köszönjük a Sülysápi Mesés Óvónőknek és Csicsergő 
Kórusnak a város közművelődését, programjait, ünnepeit 
és a WAMKK-t segítő tevékenységét! (A március 24-i előd-
adást megelőző próbákat segítette, a színpadépítési munkákat 
és a hangosítást elvégezte Zárda Norbert, a premier techni-
kai kivitelezését pedig Csanádi Ádám. A facebook.com/wass.
kozpont oldalon két kicsi filmecskét is láthatnak az érdeklő-
dők, de szándékosan csak a hangulatról! Várjuk a sülysápi is-
kolák jelentkezését! Nekik ingyen adjuk, ha eljönnek hozzánk 
a WAMKK-ba. Képek és egyebek a tapiokultura.hu-n.

HEVESI TAMÁS! 60 perces szóló koncert a 
WAMKK nagytermében, április 7-én, szom-
baton, 19 órától! 
Hivatalos jegyár nincs! Az esetleges adományaikkal a 
Sülysápi gyereknapot támogathatják!

Kastélykerti majális! Május elsején!
A tavalyi helyszínen, idén is családiasan, jókedvűen! A prog-
ram még alakul, de sörsátor, „nőnapi muzsikus fiúk”, au-
tós felvonulás (köszönjük Szegedi Miklósnak és Németh 
Jánosnak a zenekar fuvarozását, Laczkó Tibornak a járművek 
toborzását), májusfaállítás, gyerekprogramok, Népi Játéktár, 
kosárhinta, főzőverseny, „mini” búcsú, „sátras” bál a Casino 
Beat-tel… biztosan lesz! Várjuk Önöket! Jelentkezzenek csa-
ládjukkal, barátaikkal, munkatársaikkal együtt a főzőver-
senyre, a májusfaállításra, vagy hozzanak egy megvalósítha-
tó ötletet nekünk! Minden jó szándékú segítséget köszönettel 
elfogadunk!

Tarnavölgyi László

2010 augusztusában, a nevelési értekezle-
tünkön ötleteltünk, hogy milyen tevékeny-
ségben valósíthatnánk meg álmainkat, vá-
gyainkat, miben kamatoztathatnánk a 
hivatásunk által megkövetelt képességein-
ket, adottságainkat, esetleges tehetségünket, 
amellyel másoknak is -itt elsősorban a gye-
rekekre gondoltunk - örömet okozhatnánk a 
saját örömünkön túl. 

Ekkor született meg két gondolat, az egyik 
egy kórus, a másik pedig egy szín – illet-
ve inkább mese-játszó csoport. Ez utób-
bi Huszarek Viktória fejéből pattant ki, az 
előbbi pedig az enyémből. A gondolatokat 
tettek követték. A kórus, először „Jómadár” 
néven hamarosan a városi – akkor még köz-
ségi ünnepek állandó szereplője lett, de még 
városunk határain túl is megmutathattuk, 
hogy a mire vagyunk képesek. Az első gon-
dolat a zene, a közös éneklés közösségépítő 
ereje miatt született meg, de ezen nagyon 
hamar túlnőtte’ magát. Ma már Csicsergők 
néven, de ugyanolyan lelkesedéssel, öröm-
mel Szekeres Julianna vezetésével működik 
a kórus, elfogadva minden felkérést mellyel 
megkeresik, repertoárjuk pedig egyre csak 
bővül, és mindig alkalomhoz illő. 

A mesejátszó csapatunk, a „Mesés Óvónénik” 
névre hallgat, mellyel az első szárnypróbál-

gatásunk után, Tarnavölgyi László illetett 
minket. Ez valószínűleg mindannyiunk, 
akik ebben a munkában (vagy inkább kö-
zös hobbi) aktív részt vállaltunk, szívét me-
lengette, mert soha senki nem tiltakozott 
ellene...., így megtörténtként fogadtuk el a 
névadót! Minden évben egy új mesével ké-
szülünk a Csicsergő napra, mely óvodánk 
ünnepe. Itt mutatjuk be először saját óvodás 
gyermekeinknek, majd később a környékbe-
li települések gyermekeinek örömére új da-
rabunkat. 2011-ben Erdei ki mit tud, 2012-
ben Kié a virág, 2013-ban Palacsintás király, 
2014-ben Kacor király, 2015-ben Piroska és a 
farkas, 2016-ban a Lúdas Matyi, 2017-ben A 
Szívtelen csiga, 2018-ban pedig a No de kié a 
hegedű? című mesét mutattuk be. 

A mesék alapforgatókönyvét Huszarek 
Viktória távozása óta én írom, de a végle-
ges szövegkönyv a szereplők ötletei alapján, 
saját személyiségüknek megfelelőre for-
málásával alakul ki. Mindenki hozzátesz a 
történet alakulásához, ettől válik egyedivé 
produkciónk! Jelmezeinket, díszleteinket 
egytől-egyig mi magunk készítettük, és ké-
szítjük ma is. Tavalyi évben kaptunk óvodán 
kívüli segítséget is a fával történő munkála-
tokban, Hajdú István személyében. Az idén 
Kincses Kúltúróvoda cím elnyerésével járó 
összegből vásároltuk meg legújabb díszle-

tünk alapanyagait, majd időt és fáradtságot 
nem kímélve, saját kezeinkkel szabtuk, varr-
tuk, formáltuk véglegesre legújabb mesénk 
színpadi környezetét. Ezúton is szeretném 
megköszönni kolléganőim odaadó, ötletgaz-
dag, fáradtságos munkáját mind a tervezés-
ben, mind a kivitelezésben. Kőrizs Tündi fel-
hők, és napocska szabása, Lakatos Barbara 
virágok szabása, szabtunk, majd a háttérre 
varrtunk mindent Kiss Ildi, és jómagam. Az 
utolsó simításokban segítségünkre volt még 
Gábris Ancsa, Bálint Tündi és Furján Ildi is. 

Minden évben lelkesen segítik munkán-
kat a WAMK dolgozói is, akár díszletezés-
ről, akár szállításról, akár hangosításról le-
gyen szó! Hálás köszönetünket fejezzük ki 
Csanádi Ádámnak, és Zárda Norbinak, aki 
az idén nem átallott tűt-cérnát ragadni, és 
velem együtt varrni, nem riadva meg a ma-
gasságtól sem, hiszen mindezt, egy kb. 3 mé-
ter magasságú állványon is tettük. Köszönet 
Tarnavölgyi Lászlónak, aki minden alka-
lommal biztosítja számunkra a helyszínt, és 
a jobbnál-jobb fotókat, beszámolókat az ese-
ményről. És nem utolsó sorban köszönet az 
óvodában dolgozó kolléganőknek, akik oly-
kor helyettünk is helytállva járulnak hozzá 
munkánkhoz, és annak sikeréhez!

Barta Zsuzsi

„Mesés Óvónénik”
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Múl(t)6-atlan Petőfi nyomában Tápiósápon I.

Az első látogatás
1845. július 10-11-e jelentéktelennek tűnő napok a naptárban, 
de egy fiatalember Tápiósápra történt látogatására napjainkig 
büszke minden sülysápi ember, ugyanis a látogató nem más 
volt, mint maga Petőfi Sándor. A Grassalkovich-vadászlak fa-
lán emléktábla hirdeti, hogy „E házban volt Vachott Sándor 
vendége Petőfi Sándor 1845. július 10-11-én.”

Hogy került a lánglelkű költő ebbe az eldu-
gott kis faluba, Tápiósápra? 
Petőfi Sándor a Vachott házaspár második házassági évfordu-
lóját jött ünnepelni a falunkba. 

A költő 1844-ben ismerkedett meg Vahot Imre ügyvéd, szín-
műíróval, aki ekkor a Pesti Divat című lapot is szerkesztette, 
s felismerve Petőfi tehetségét, segédszerkesztőként alkalmaz-
ta őt. Petőfi ekkor került kapcsolatba Vahot Imre bátyjával, 
Vachott Sándor költő, író, ügyvéddel. Vachott Sándort és fe-
leségét, Csapó Máriát rokoni kapcsolat fűzte Bajza Józsefhez, 
Vörösmarty Mihályhoz, Kossuth Lajoshoz és jó ismerőse-
ik közé tartozott Deák Ferenc. Az irodalmi és politikai élet 
nagyjai mellett az ifjú Petőfi is gyakori vendége lett a Csapó-
háznak Pesten. Csapó Etelke iránt gyúlt szerelemre, s Etelke 
lett ez időben verseinek ihletője. Etelke 1845 januárjában vá-
ratlanul meghalt. Emlékét a költő a „Cipruslombok Etelke sír-
járól” versciklusban örökítette meg.

Vachott Sándor családjával 1845 tavaszán Pestről Tápiósápra 
költözött, mert csendes falusi életre vágytak. A kis faluban 
a Grassalkovich-vadászlakot bérelték, s éltek itt három és fél 
évig. 

Az alábbiakban Vachott Sándorné (Csapó Mária) „Rajzok a 
múltból” című emlékiratából idézzük fel a költő első látogatá-
sát. Elsőt, mert a könyvből megtudhatjuk, hogy volt második, 
sőt harmadik látogatás is. De nem csak Petőfi vendégeskedett 
többször a Vachott házaspárnál Tápiósápon. „Vendégekben 
sem volt helylyel-közzel fogyatkozásunk. Vörösmartyék, 
Garayék, Erdélyi, Petőfi és Czakó, (Vörösmarty Mihály költő, 
Garay János költő, Erdélyi János költő, Czakó Zsigmond író - a 
szerk.) időnként heteket töltének házunknál, s így az ódon kas-
tély viselt falai között, kísértetek helyett, magyar költők, mú-
zsák ütötték fel tanyájukat.” – írja Vachott Sándorné naplósze-
rű írásában. Arról is beszámol, hogy vendégeskedett itt Fáy 
András író és Szontágh Gusztáv filozófus is. 

Vachott Sándorné emlékirataiból megtudhatjuk, hogy milyen 
volt a kastély és környéke a XIX. század közepén, hogy ki volt 
a toronyszoba utolsó lakója, hogy miért csak egy vén eperfa 
állott magányosan a tágas udvar közepén, hogy mi volt a titka 
az „Aranyoskút” vizének és azt, hogy hogyan teltek az ünne-
pek és a hétköznapok ez ódon kastélyban. 

Következzék először azonban Petőfi Sándor első látogatása 
Tápiósápra Vachott Sándorné írása nyomán.

„Idilli élet Tápió-Sápon

Falun valánk tehát!

Virágillattal volt teli a lég – madárdaltól zengett a bokor - , a 
kristály vizű források moraja zúgott-búgott mindenfelől….

…Tápió-Sáp oly mély völgyben fekszik, hogy az ember Péczelt 
elhagyva, kocsizhat egy óra hosszáig a nélkül, hogy sejtelme 
lehetne a közeledő faluról, melynek templom tornya sem lát-
szik mindaddig, míg elérjük a nagy ereszkedőt, mely két ho-
mokhegy között levezet Tápió-Sápra.

         De ha az utas kereket köttetve lejutott nagy nehezen a 
völgybe, akkor meglepetten veszi észre mi szép helyre jutott. 

– A falut köröskörül, szelíden emelkedő erdőcskékkel koszo-
rúzott hegyek ölelik –, s oly kedves, oly kies képet tüntetnek 
föl, hogy a szemlélő valóban örömest óhajthatna állandóan a 
csöndes s oly barátságos völgy lakója maradni.

                 Mi, egy régi kastélyba költözénk – mert, mellékesen 
mondva, Tápió-Sáp bővelkedik kastélyokban –, melynek bá-
dogozott kúpfedele téglaszínre festve, felnyúló, magas tornyá-
val úgy tüntetné föl az ódon épületet, mintha imaház volna…

Váratlan vendég
Sötétkék, égő pirossal bélelt pitykés dolmányban, fején kis pörge 
magyar kalappal, Petőfi Sándor ugrott ki a kocsiból…

Ez már aztán kedves meglepetés! – mondá férjem, barátságosan 
kezet szorítva az érkezővel. 

Esküvőtök napját jöttem ünnepelni – viszonzá Petőfi vidáman 
– s azon remény bátorított –,  folytatá hozzám fordulva –, hogy 
nagysád is jó néven veszi e napon látogatásomat – annyival is 
inkább – tevé hozzá nyomatékkal  –, mert vidéki kóborlásaimat 
ezúttal csak azért szakítám meg, mivel e napok nehány óráját 
legalább, nagyságtok társaságában óhajtottam tölteni. 

Fogadja barátságáért – s szíves megemlékezéséért meleg köszö-
netünket –, viszonzám nyájasan, mert valóban jól esett, hogy 
családi ünnepünkön rész óhajtott venni – örömünk teljesebb, 
higgye el, hogy ön jelen van. 

Petőfi ajkaihoz szorítá felé nyújtott kezemet, s valami olyast 
mormogott, hogy szívességem boldoggá teszi: – azután egy köl-
teményt nyújtott át, így szólt:

Hoztam ismét egy „Cipruslombot”, talán végsőt, Etelke sírjáról, 
nagysád számára. Szabad-e felolvasnom?
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Igenlő intésemre igen szépen felolvasta a költeményt:

Messze vándoroltam, elhunyt édes lelkem,
De mindig, mindenütt, a hol jártam-keltem,

Bánatos emléked, mint egy sötét fátyol,
Húzódott utánam sírodnak halmától.

Visszajöttem hozzád. Csókot nem adhattam  
Nyájas üdvözletül; mélyen vagy alattam.  

Lehajtom fejemet árvafűz módjára,  
Nem lágy kebledre, de kemény fejfádra.  

Játszanak ujjaim, nem szőke hajaddal,  
Tán már hamvaidból sarjadt fűszálakkal;  
És hallok suttogást, nem kedves ajkadét,  

Hallom suttogni csak a temető szelét.  

Ekképpen merengek sírod csendes halmán,  
A lefolyt időre nyugodtan gondolván,  

Nyugodt már kebelem. Fájdalmam szélvésze  
Kitombolt, elzúgott, megszűnt, elenyésze. 

Alvó tenger a mult. Halálod a kőszirt,  
Amelyen reményim sajkája kettétört,  

Ez a durva kőszirt most már olyan szépen  
Áll a látkör végén a kék messzeségben;  

És állani fog az szemem előtt váltig.  
Szívemen lesz képed, Etelkém, halálig!  

Függni fog szívemen képed, mint domború  
Sírodnak fejfáján e hervadt koszorú. 

Bármi szép volt is a költemény, örömünnepünket megzavarta. 
Etelke emléke, mindig fájdalmas emlék marad, s így válaszom 
ez új cipruslombra, köszönő szavak helyett heves zokogás lett. 

Petőfi erre szörnyen felindult, bocsánatot kért s szidta önma-
gát, hogy a költemény felolvasását nem következő napra hagyta 
inkább.

Én, felindulásomból magamhoz térve, nyugtattam őt férjem-
mel együtt, és Sándorom, (Vachott Sándor – a szerk.) hogy 
a fenti versek lenyomó hatását ellensúlyozza, egy új, hozzám 
írott költeményét olvasta fel, melylyel engem csak másnap reg-
gel akart meglepni.”

Nyár reggeli dal kedvesemhez (Vachott Sándor)

A hányszor kikelsz ágyadból, 
Mintha enyhítő habokból 
 Keltél volna ki,
Oly vidáman jösz felém:
 Titkon fürdeni
Jársz tán a nyár éjjelén?
(Itt a vers első négy sorát idézzük  – a szerk.)

„Petőfi oly kedvesnek, oly elragadónak találta e költeményt, egy-
szerű szépsége, s a kedély és melegség, mely minden sorát jel-
lemzi, úgy megkapta őt, hogy valóban csaknem könny tolult 

szemébe, midőn hozzám fordulva azt nyilvánítá; hogy örömün-
nepünkhöz méltóbb bokrétát ez örökké szép költeménynél, sem 
férjem, sem senki a világon, nem nyújthatott volna számomra. 

De ez a nap már arra volt hivatva, hogy újabbnál újabb költe-
mények lepjenek meg bennünket, mert még föl sem keltünk az 
asztaltól, midőn a postáról levél érkezék Garay Jánostól, ki pár 
sorban menti magát, hogy örömünnepünkön, jelen nem lehe-
tett hivatlanul is –, de átfázott, s torokfájása miatt a következő 
vasárnapra halasztotta, kis családja minden tagjával együtt a 
kirándulást hozzánk, ha kocsinkat beküldhetjük értök. 

E sorok után Garay következő rímes levelét olvasta fel férjem:

Levél, Vachott Sándorhoz.
Te vígan éled s egyszerően, barátom,
  Künn a vidéken élted perceit;
Boldog, mivel nem érzed a világnak
  S az embereknek cselszövényeit.
(Itt Garay János versének első négy sorát idézzük  – a szerk.)

Garay volt már künn nálunk családjával együtt, máskor is, szép 
költeménye azon hatásokat adja vissza, melyeket reá sápi éle-
tünk tett. A vén kastély szürkült falán, ha az idő le nem mosta 
azóta, talán most is olvasható még, mit e vallásosan szelíd, ne-
mes kedélyű költő saját kezűleg írt férjem számára egykor oda, 
mialatt nálunk időzött:

Csöndes völgyi magány.
Viruló kert tóvize mellett;
Városi nagy zajtól távol is és közel is….
Tiszta kedély, meleg érzés,
Zengő lant és egy szerető hölgy: 
Kell-e barátom egyéb?   (Garay)”

Így emlékezett vissza Vachott Sándorné (Csapó Mária) Petőfi 
Sándor Tápiósápon tett első látogatására „Rajzok a múltból” 
című kétkötetes könyvében. A könyvben igen részletesen ír 
Petőfi második, tíz-tizenkét napos tápiósápi tartózkodásáról 
is, melyet a következő lapszámban olvashatnak el a tisztelt ol-
vasók.

Ezt az írásomat ajánlom egy nem rég elhunyt kolléganőm em-
lékére, akivel már az 1990-es években elkezdtük kutatni Petőfi 
tápiósápi látogatását. 

Zemen Pálné

https://www.facebook.com/Múlt6-atlan

Vachott Sándor és felesége
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ÓVODAI BEÍRATÁS 
 
 

Sülysáp Város Önkormányzata mint fenntartó értesíti a Szülőket,  
hogy a Sülysápi Csicsergő Óvoda   

2018/2019. nevelési évre vonatkozó beíratási rendje a következő: 
 

Beíratás időpontja: 
 

2018. április 23. (hétfő) –  április 27. (péntek) 
 

hétfő:   8.00 – 18.00 
kedd - péntek: 8.00 – 16.00 

 
              A beíratás helye:  
 

        Sülysápi Csicsergő Óvoda - Sülysáp, Vasút u. 88. 

        Sülysápi Csicsergő Óvoda 1. Tagóvodája – Sülysáp, Mátyás király u. 7. 

        Sülysápi Csicsergő Óvoda 2. Tagóvodája – Sülysáp, Dózsa Gy. u. 107. 

        Sülysápi Csicsergő Óvoda 3. Tagóvodája – Sülysáp, Balassi B. u. 18. 
 

Óvodakötelezettség: 
2018. szeptember 1-jétől óvodaköteles az a gyermek, aki a 3. életévét 2018. augusztus 31-ig 
betölti. A szülő az óvodaköteles gyermekét köteles beíratni az e hirdetményben meghatározott 
időpontban.  
 
A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok, melyeket a beiratkozáskor be kell mutatni: 
1. a gyermek születési anyakönyvi kivonata, 
2. a gyermek és a szülő(k) lakcímigazolványa, 
3. gyermek TAJ kártyája,  
4. nem magyar állampolgár esetén a gyermek státuszát igazoló dokumentumok, továbbá a 

szülőnek igazolnia kell azt is, hogy milyen jogcímen tartózkodik a gyermek Magyarország 
területén, 

5. a gyermek esetleges betegségét, speciális igényét igazoló szakvélemény, orvosi igazolás, 
6. a sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakértői és rehabilitációs bizottság javaslata, 
7. egyéb kedvezményre jogosító dokumentumok (rendszeres gyermekvédelmi támogatásról 

szóló határozat, tartós betegség igazolása, több gyermekes nyilatkozat stb.). 
 

További információ: 
                                          Bálint Sándorné óvodavezető 

telefon: 06-29/435-011;  e-mail: csicsergoovoda@gmail.com 

2016-ban az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából 
az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő nyílt pályázatot hirdetett 
Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek címmel, amire iskolánk 
is pályázott. Ennek köszönhetően a Határtalanul! program kere-
tén belül minden 7. osztályos tanulónak lehetősége nyílik egy 6 
napos tanulmányi kirándulásra Erdélybe a külhoni magyarsággal 
kapcsolatos ismeretek bővülésének elősegítése érdekében. 

Az előkészítő órákon az előadók, Terék József, Katus Norbert és 
Molnárné Sebők Mónika megismertettek minket Székelyföld törté-
nelmével, népzenéjével, állat- és növényvilágával. 
Az órák lezárásaként került sor a Határtalanul! témanapunk meg-
rendezésére 2018. március 20-án. A diákok nagy létszámmal ér-
keztek a sülysápi Wass Albert Művelődési központba, ahol ren-
dezvényünket megvalósítottuk. A délelőtt folyamán különféle 
feladatokkal versenyeztettük meg a hetedikesekből és néhány nyol-
cadikosból kialakított csapatokat. A program végén közösen eléne-
keltük a Székely himnuszt, és a művelődési ház jóvoltából megkós-
tolhattuk a Magyarországon is híres erdélyi kürtőskalácsot. 

Tanulóink írásai:
Kedd reggel a Sülysápi Móra Ferenc Általános Iskola három 7. osz-
tálya a WAMKK-ba ment, hogy megszervezett programok alapján 
próbára tegyék a tudásukat. A nap témája a megnyert Határtalanul! 
pályázat Székelyföldi kirándulása volt. A nagyteremben nekünk, 
diákoknak 5-6 fős csoportokat kellett alkotnunk. Az 1. feladatban 
Erdélyhez kapcsolódó csapatnevet kellett kitalálnunk. A mi csapa-
tunk neve „Székelykáposzta” lett. Majd az eddig Erdélyről tanultakat 
kellett egy történelemhez kapcsolódó feladatban megoldanunk. A 2. 
feladatban a Székely Himnusz szövegét kellett kiegészítenünk. A 3. 
feladat „Activity” játék volt. Ebben nagyon jól teljesítettünk. A 4. fel-
adat előtt megismerkedtünk Székelyföld különleges állat- és növény-
világával. Az 5. feladatban egy kis székely „nyelvleckét” kaptunk. A 
6. feladatban modern internetes kérdőívben kellett válaszolnunk a 
kérdésekre. A kérdőív kitöltése után a művház dolgozói megvendé-
geltek minket egy jellegzetes erdélyi finomsággal, kürtös kaláccsal. 
Nagyon jó nap volt, és mi „Székelykáposzták” lettünk a 3.-ak! 

(Szabó László 7/C)

Izgalmasan telt a Móra Ferenc Általános Iskola tanulóinak a keddi 
napja. Erdéllyel kapcsolatos témanapot tartottunk a WAMKK-ban. 
Mi hetedikesek a nyolcadikosok segítségével mértük fel tudásunkat, 
amit a felkészítő órákon szereztünk. Csapatokba rendeződve pró-
báltunk minél több pontot szerezni. A verseny 5 fordulós volt. Az 
első körben a történelmi tudásunkat kellett használnunk, a máso-
dikban a tanult Székely Himnusz szövegének kiegészítése volt a fel-
adat emlékezetből. A harmadikban székelyföld állat- és növényvilá-
gát ismerhettük meg. A negyedikben számunkra ismeretlen székely 
kifejezéseket tanulhattunk meg. Az utolsó egy digitális forduló volt, 
ahol okostelefonjainkon keresztül adhattuk meg a helyes válaszokat. 
Az eredményhirdetés után minden csapat kapott egy kis jutalmat és 
készült pár közös kép is. Összességében ez egy szórakoztató, de egy-
ben tanulságos nap volt.

(Rizmájer Barbara 7/C)

A 2017-2018-as tanévet egy örömhírrel kezdte a hetedik évfolyam, 
ugyanis megnyertük a Határtalanul! pályázatot. Nagyon sok elő-
készítő órán vettünk részt, ami a 2017.03.20-án megrendezésre 
kerülő Erdéllyel kapcsolatos versenyre készített fel minket. A három 
hetedik osztály vegyesen alkotott 10 csapatot. Az első körben Erdély 

történelméről kérdeztek. A másodikban a Székely Himnuszt kellett 
kiegészíteni, amit az osztályok énekórán tanultak meg. A harmadik 
körben a terület növény- és állatvilágával ismerkedtünk meg. Ezen 
megtanultuk, hogy a medve nem játék. A negyedik körben a pályázat 
oldalán lévő kérdésekkel kellett megbirkózniuk a csapatoknak. Az én 
csapatom a hatodik helyen végzett. Végezetül elénekeltük a Székely 
Himnuszt és elfogyasztottuk a részünkre készített kürtöskalácsot. Én 
nagyon élveztem ezt a napot, és a kirándulást is izgatottan várom.

(Reng Dániel 7/C)

A Határtalanul! program keretében 2018. április 23-án reggel indu-
lunk hosszú útra, a magyarok lakta Székelyföldre. Köszönjük a mű-
velődési háznak a vendéglátást és a nyalánkságot, a szervezőknek pe-
dig a délelőtt hasznos eltöltésének lebonyolítását és megrendezését!

Katus Rebeka, projektvezető

Határtalanul! a sülysápi MÓRÁSOKKAL
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 Munkalehetőség 
Az A-Lap Kft, tápiószecsői fűrészlap gyártó és 
karbantartó üzemébe férfi CNC gépkezelő

Munkatársat keres
Egy hely, ahol nem egy vagy a sok közül, hanem valaki vagy egy 

csapatban. 

Feltételek: - erős fizikum (Derékfájósok ne jelentkezzenek!) 

- középfokú végzettség 

-  CNC gépkezelés (betanítunk) 

Amit nyújtunk: 

- hosszú távú, stabil munkahely 

- bejárási költség-támogatás 

- kezdő bérezés Br. 230 000 Ft/hó  

- jó munkakörülmények 

- cégen belüli szakosodási és előrelépési lehetőség 

Az érdeklődők kérjük, hívják a +36 30 540 8676-os telefonszámot!

MEGVÁLTOZTAK AZ ÉGETÉS SZABÁLYAI! Kizárólag a március 15-től május 31-ig, valamint a szeptember 1-től 

november 15-ig terjedő időszakokban lehet égetni, – az ünnepnapok kivételével – péntekenként 8.00-19.00-ig!

 

WAMKK-WassAlbertMűvelődésiKözpont és Könyvtár  
2241 Sülysáp, Szt. István tér 7.tapiokultura.hu,facebook.com/wass.kozpont 
- Tarnavölgyi László: 06 30 407 3974    tarnavolgyi.l@gmail.com 
- Csanádi Ádám:       06 30 553 9917     csakcsana@gmail.com 
- Zárda Norbert:        06 30 680 4394szotyolazenekars@gmail.com 

/2241 Sülysáp, Szent István tér 7./ 

 
 

 
 

Jegyárak: 
Gyermek: 900 Ft/óra/fő 

Kísérő: 500 Ft/óra/fő 
 

ÓRIÁS CSÚSZDÁS LÉGVÁR, ÓRIÁS AKADÁLYPÁLYA, 
UGRÁLÓ VÁR, ÓRIÁS JENGA, Nyuszi SIMOGATÓ 

az udvaron és a park területén: 
FA KÖRHINTA, óránként TOJÁSKERESŐ VERSENY 

 
A helyszínen: Büfé, Vattacukor, PopCorn 

*Arcfestés, Csillámtetoválás, HÚSVÉTI Kézműveskedés 
*külön díjazás ellenében vehetőek igénybe. A változás jogát fenntartjuk. Eszközeinket és szolgáltatásainkat,  

mindenki saját felelősségére veheti igénybe. Gyermekfelügyeletet nem vállalunk! 
 
 

 

  

 keressük új kollégáinkat  

pozícióba
3 műszakos munkarendbe

A környék egyik órabérével várjuk

A döntés az ÖN kezében!

+36 30/309-2881

E g y  ú j ,  M U N K A  

! 

Otthonápolási Szolgáltató vállalkozó 

GYÓGYTORNÁSZT 

keres 2 éves szakmai gyakorlattal, Mende, Sülysáp, 
Úri, Kóka településekre.

Szakmai önéletrajzot a 
nagyne.ida@gmail.com e-mail címre várom.
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FOLYAMATOS KEDVEZMÉNYEK! 
KERESSEN BIZALOMMAL!

PAPP JÁNOS ASZTALOS
Minőségi fa nyílászárók a gyártótól!         

- bejárati ajtók 
- ablakok

- beltéri ajtók
Bontás nélküli 
beépítéssel is!

www.pappnyilaszaro.hu
2243 Kóka, Nagykátai út 64.

Tel.:06-29-428-365 , 06-20-250-0076

Kárpitos
Kárpitozott bútorok készítését és javí-

tását vállaljuk, rövid határidővel!
Közel 600 féle szövetből választhatnak! 

Ingyenes szállítás és felmérés!

Munkhart István, 
06-29-435-237, 06-30-211-7394

Matematika, kémia, fizika

7-12. osztályosok egyéni korrepetálása

érettségire felkészítése

Sülysáp, Dózsa György utca 73.

Köbliné Kiss Erzsébet magántanár

06-29-43-66-26 vagy 06-30-50-30-25

sos.matek@freemail.hu

AKKUMULÁTOR SZAKÜZLET
Továbbra is nyitva!

2241 Sülysáp (Szőlősnyaraló) 
Bercsényi u. 2.

Nyitva:
H: 17:30 - 20:00

K-P: 16:30 - 20:00
Szo: 8:00 - 13:00

Telefon: 06-30-949-3845, 06-29-435-817

31-ES ÉTKEZDE
Sülysáp, Pesti út 65.

Kedves Vendégeink!
A menü 690.-Ft           B menü 790.-Ft

Sülysápon ingyenes házhoz szállítással.

Emeleti különtermünkben vállalunk cégek és magánszemélyek 
részére rendezvényeket, fogadást, születésnapi bulit.

Hidegtálak készítését vállaljuk kiszállítással is.

Hűtőkonténer bérbeadás!
Nyitva tartás: H-P 06-18-ig

Tel: 06-20-913-1819, 06-29-745-593

Ön is szenvedett már:
• izomgörcs, izomláz

• gyakori fejfájás

• fokozott szellemi és fizikai igénybevétel

• fokozott sportteljesítmény

• gyakori végtagduzzanat

• pszichés/mentális kimerültség

• lelassult anyagcsere okozta tünetektől?

Én megoldást kínálok Önnek!

Kezeim alatt elfeledkezhet ezekről a problémák-
ról!

Hívjon bizalommal!

Hajnal Krisztina, svédmasszőr, Sülysáp

+3670-602-3053

További információ:
https://www.facebook.com/MasszazsSulysapOrientMasszazs
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Új családi házaink:

 

 

 

 

 

 

k  
Tervezés,Generálkivitelezés,Építőanyagok A-Z-ig      Akció! 
 Leier 38 N+F tégla 392 Ft/Db készletről.Hőszigetelő rendszer akció!Eps 80 lap 5cm 725Ft  ,Készleten! 
                 Műanyag redőny 5.900Ft/m2 Kombi redőny 12.000Ft/m2 

  60x60cm Nyíló-bukó ablak 16.800Ft,60x90 cm Nyíló-bukó ablak18.715Ft         

90x120cm Nyíló-bukó ablak 27.300Ft,120x120cm Nyíló-bukó ablak 33.500Ft        

100x210cm Tömör díszbetétes főbejárati ajtó bejárati szárnyból 137.000Ft 

Eps 80 hőszigetelő lap 145FT/cm/m2, Tégla,cserép,térkő,cement,csempe,zsalúkő,gipszkarton Akció! 

Nézze meg honlapunkat www.viraghazepito.hu, www.facebook.com/viraghazepito 

Megközelíthető: 31-es Fő út Benzinkúttól 300m-re a kanyarban Budapest irányába 
 2241 Sülysáp, Pesti út 75.  Telefon: 06 29/435-834  E-mail:info@viraghazepito.hu 

Nyitva: H-P: 8:00-18:00 Sz: 8:00-16:00 V:8:00-14:00 

Új lakások,és passzívház is leköthetők teljeskörű hitel ügyintézéssel. 

Sülysápon szabadón álló családi házaink:         Csok 10+10 

1 ház:78m2 2 szoba 24.220.000Ft   akciós ár:23.990.000Ft   

2 ház 84m2 3 szoba  25.660.000Ft  akciós ár:25.290.000Ft                     

3 ház 104m2 4 szoba 2 fürdőszoba 33.700.00Ft  2018.09. Hó költözéssel 

 
 

 

 

 Egynyári virág Akció! 
Kerttervezés kivitelezés 
Vágott virágok, száraz 
csokrok és díszek széles 
választéka 
                  

Esküvők díszítése – 
menyasszonyi csokortól a 
komplett dekorációig! 
                               

Cserepes növények, 
ajándéktárgyak, kaspók, 
vázák 
                       Kegyeleti 
csokrok, koszorúk készítése, 
rendelése kiszállítással 

Dísznövények, tuják, évelők, 
sziklakerti növények virágföld 
minden fajtához, 
tápoldatok,műanyag cserepek, 
nádszövet, tófólia, kertészeti 
kellékek  

Mészáros Terézia: 06 30/ 
366-2693 

 

GURIGÁS ÉS HASÍTOTT, 
KALODÁS FA ELADÓ!

- Fafajták: akác, tölgy, bükk,  
  gyertyán (gurigás és hasított)
- kalodás száraz keményfa,
- fűrészpor fűstöléshez,
- faháncs gyújtós zsákban.

Egész évben Sülysápon!
Dobos Sándor, a gazdasági terü-
leten a 31-es főút mellett.

Telefon: 

0630/263-65-29

IMPRESSZUM - Sülysápi Hírforrás 
A szerkesztőség a leközölt cikkek tartalmáért felelősséget nem vállal. Kiadó: Sülysáp Város Önkormányzata. ISSN 2063-9740 

Sportrovat: Kulturális rovat: Tarnavölgyi László (tarnavolgyi.l@gmail.com) | További szerkesztő: Zemen Pálné | Olvasószerkesztő: Pallaginé Cseri Sára | 

Cikkek, írások, hirdetések leadása elektronikus úton a hirforras@sulysap.hu e-mail címen. Tel.: +36-30/989-2501 | hirforras@sulysap.hu Nyomdai munkák: 
Tápió Nyomda Kft., Tel.: +36-20/982-1180



Hirdetés feladása: 06-29-635-445, hirforras@sulysap.hu, 
A következő lapzárta időpontja: 2018. április 27.   


